

Природа Калужской области



Выполнила
ученица 6 «б» класса
МБОУ «СОШ №5»
Горбунова Екатерина
Учитель: Губкина З.М.

Калужская область распростёрла свои чудесные просторы в самом центре Восточно-Европейской равнины. Этот дивный край завораживает всех путешественников своими сказочными лесами, которые покрывают собой едва ли не весь регион. Мягкий умеренно-континентальный климат предоставляет возможность насладиться всеми временами года, исследуя эту прекрасную землю.



Растительный мир Калужской области

Регион расположен сразу в двух зонах, которые выделяют исходя из типа растительного покрова: хвойно-широколиственные леса и широколиственные леса. Однако, в наше время состав лесов неуклонно меняется. Теперь леса постепенно приобретают смешанную форму, а на первые места по численности выходят берёза и осина. Сосудистые растения представлены сразу 1121 видом.



Животный мир Калужской области

На территории региона живут и развиваются сразу три вида животных — это степные виды, северные и западноевропейские.

Количество видов рыб, живущих на территории региона перевалило за цифру 41. В водах обитают традиционные виды рыб — щука, лещ, плотва и окунь. В густых лесах можно встретить лося, кабана, зайца русака и даже лисицу.



Памятники природы Калужской области

Березуйский овраг - Известен с XVI века как естественная граница Калужской крепости. Старинный город кончался рвом, и через Каменный мост путь шел в Завершье, т.е. место, находящееся "за верхом", как на местном диалекте назывался овраг. На дне оврага, где протекал ручей Березуйка, теперь проложена ливневая канализация.

Городской Калужский Бор -

Расположен в западной части города Калуги между Яченским водохранилищем на востоке, рекой Окой на юге, микрорайоном Аненки на западе, деревней Черносвитино и рекой Яченка на севере. Общая площадь бора 1044 га, он разделен на 23 квартала, 4 южных квартала отделены от северной части магистральной автодорогой, соединяющей Калугу с автотрассой Москва - Киев. Калужский городской бор - это уникальный участок соснового леса с примесью широколиственных пород сложной культуры.

Комсомольская роща -

Расположена в северо-западной части города Калуги. Рельеф рощи - бугристый, с постепенным понижением на востоке. Роща наряду с бором является старейшим сосновым насаждением. Возраст отдельных сосен достигает 200-300 лет. Имеются молодые сосны, клен, липа, дуб, ясень, березы и осины.

Рождественский лес - Еловое насаждение, расположено в 38-40 кварталах от Приокского лесничества Калужского леспромхоза на площади 328 га, недалеко от д. Рождествено. Рождественский лес представляет собой ценные в научном отношении еловые насаждения, где ель составляет 81%, сосна - 8%, осина - 7%, береза - У/о, дуб - 1%, редко встречаются липа, ольха черная, растущая по низинным болотцам. Средний возраст насаждений - 80 лет.

Парк усадьбы Яновских -

Расположен в северной части г. Калуги в пос. "Учхоз" на правом берегу руч. Терепец на площади 33,5 га. С западной, северной и южной сторон к парку примыкает смешанный хвойно-широколиственный лес, который образует естественную буферную охранную зону вокруг садово-паркового ансамбля пл. 41 га. Границами памятника природы и его охранной зоны являются: на западе - ул. Московская, на юге - руч. Терепец, на востоке и севере - объездная автодорога. От усадьбы осталось несколько хозяйственных построек: конюшня, погреба. Деревянный дом разобран в 1994.